

周口港区全力推进全国文明城市创建工作

本报讯 (记者 宋风) 8月4日,周口港区召开创建全国文明城市工作加压推进会,港区党委书记孙鹏出席会议并讲话,港区领导班子成员杜广贤、李翔、刘学庆、李素芹,周口市公安局港区分局局长康群泉,港区二级调研员张东立参加会议。

会议传达了全市文明城市创建工作加压推进会精神,对港区全国文明城市创建工作推进部署,并印发了工作方案,建立了工作台账。

为确保港区全国文明城市创建工作深入开展、取得实效,会议要求:一要思

想认识到位,站位再提升。港区上下要进一步统一思想,提升政治站位,自觉地把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,统一到港区党委的安排上来,把智慧和力量凝聚到“创文”工作上,全力以赴、勇挑重担,做到抢先一拍、快走一步,进一步巩固已有的成果,打赢决定性的一战。按照创建全国文明城市的标准,常态化抓好各项工作,着力补齐短板弱项,推动文明城市创建工作再取新突破。

二要问题整改到位,重点再突出。要认真研究标准,把握创建要求;对照考核

测评,摸清突出问题;立足部门职责,开展十大专项提升行动。

三要压力传导到位,责任再压实。“创文”工作是全区全体党员干部、全体人民群众共同的责任。各单位要强化大局意识、协作意识、配合意识,拧成一股绳,形成一股劲,切实做到无缝衔接、合力推进,力争每个环节都精准到位、万无一失,齐心协力确保创建工作圆满成功。要在创建的主战场上识别、了解、培养、考察和使用干部,用结果论英雄。同时,对履责不力、作风不实、标准不高、成效不好的,要依规依

纪严肃处理,切实以“较真促认真”,以“碰硬求过硬”的态度,助推“创文”工作高质量开展。

四要机制建设到位,措施再精准。争创全国文明城市,需要坚持常态长效,坚持标准化运作、常态化运作、科学化运作、社会化运作,持续用力,既要打赢“攻坚战”,也要打好“持久战”。做到工作不松、标准不降、力度不减,以创建必成、决战决胜、合力攻坚的信心,以最佳的状态、最好的面貌,努力向全国文明城市迈进,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

周口市市场监管局港区分局 学习英模精神 争做时代先锋

本报讯 (记者 宋风 通讯员 王燕) 7月29日,周口市市场监管局港区分局举办学习“八一勋章英模”牢记使命争做先锋主题党日活动,分局全体党员干部参加活动。

为增强退役军人的使命感,李富中等4名同志被授予“建功新时代最美复转军人”荣誉称号,表彰他们始终保持着军人作风,在各自的工作岗位上,尽职尽责。会上,全体人员观看了习近平总书记为杜富国、钱七虎、聂海胜等“八一勋章”获得者颁授勋章和证书的视频。

会议指出,全体党员干部要向“八一勋章”英模获得者学习,像他们那样,坚持不懈用党的创新理论武装头脑,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”;像他们那样,一心一意抓备战打赢,砥砺战斗作风,苦练实战能力,锻造胜战本领,关键时

刻敢于牺牲、敢于斗争、敢于胜利,坚决完成党和人民赋予的使命任务;像他们那样,始终对事业极端负责、极端认真、主动担当作为,勇于攻坚克难、锐意开拓创新、奋力攀登高峰,争做新时代的强军先锋。

会议要求,全体党员干部要向“八一勋章”英模获得者致敬,更要以他们为榜样,传承坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的精神力量,营造学习英模的浓厚氛围,汲取“八一勋章”英模的精神力量,传承好“八一勋章”英模们爱岗敬业、勤勉履职的奉献精神和高尚品质,将学习成果转化为提升工作质效的实际行动,忠诚履职、甘于奉献、勇于担当、清正廉洁、服务人民,以更加务实的作风、更加饱满的工作热情,为全区市场监管工作贡献自己的全部力量,以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开!

锻造“四个绝对”纪检监察铁军

本报讯 (记者 宋风 通讯员 朱帅) 7月28日,港区纪委监委召开传达学习省市纪委书记讲话精神暨开展“四项行动”部署会,认真学习省纪委书记曲秀丽在全省以案促改警示教育会议上以《响鼓重锤 自我革命 锻造“四个绝对”纪检监察铁军》为题的讲话精神。

会议指出,实施“强监督、保落实、促发展”百日行动、“涉案人员涉案财物清仓”百日行动、制度建设“精装修”

工作、“一查三比”做“四个绝对”监察官主题实践行动这“四项行动”,是省纪委监委扎实开展高质量监督工作的有效抓手,是深化“能力作风建设年”活动的重要举措,是推动各级纪检监察机关规范化法治化正规化专业化建设的具体措施。

会议强调,要坚持目标导向,要高度重视、深刻领会,压实责任,迅速行动硬化工作举措,确保“四项行动”

条条落实、事事见效。要坚持问题导向,开展内部自查,全面梳理、突出重点,分析和汇总自查自纠发现的问题,压实整改措施,抓紧整改。要坚持结果导向,要扎实推进、务求实效,立足职责实际、行动实际和阶段性开展情况,主动拓宽思路方式,积极创新举措方法,及时总结,确保“四项行动”取得实效。四要勇于自我革命,自觉接受最严格的约束和监督,自我完善、自我管

理。要一以贯之抓好秉公用权、规范用权,强化监督制约,防止“灯下黑”,确保党和人民赋予的权力不被滥用。以绝对忠诚、绝对纯洁、绝对过硬、绝对可靠的“四个绝对”交出新时代纪检监察队伍建设的合格答卷,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

港区纪委监委工委全体人员、港区李埠口乡纪委全体人员以及机关纪委委员参加会议。

文明创建在行动

李埠口街道办 对照清单查问题 确保整改见实效

本报讯 (记者 宋风 通讯员 王博) 近期,根据我市创建全国文明城市要求,周口港区李埠口街道办针对市文明办督察组的反馈意见,对照清单查问题、促整改,确保整改到位,落实落细“创文”各项工作。

提高站位,高度重视。8月3日,李埠口街道办召开文明创建工作加压推进会,对整改工作启动部署,要求全办上下高度重视,对照清单查问题、促整改,确保整改到位,落实落细“创文”各项工作。

强化组织,细化责任。李埠口街道办成立了以党委书记贾晋申为指挥长,党工委副书记、办事处主任邓志强为第一副指挥长,班子成员为副指挥长,相关部门干部及支部书记为成员的“创文”指挥部,指挥部下设三个工作小组与一个督导组。工作组重点整治各社区内的乱停乱放、私拉电线、楼道内杂物堆积、环境卫生及“创文”宣传与行政村内的人居环境、

墙面黑白等;督导组负责每天对全部点位进行督导检查,列出问题清单,要求各工作组要高度重视,压实责任,克服麻痹、松懈思想,分解落实“创文”各项指标;督导组要对重点场所重点督查,对社区楼道乱堆乱放、社区内车辆乱停乱放加大督导频次。

严格督导,查漏补缺。督查围绕五个迎检点范围开展,动态掌握市级反馈的车辆管理、环境卫生、乱堆乱放等重点问题的整改推进情况,逐项查看整改进度,分析整改成效。

下一步,李埠口街道办将对已落实整改措施的问题进行检查评估,确保问题彻底整改到位;对已完成的整改任务及时对账销号,逐项推动问题整改任务落到实处;对整改进度滞后的问题现场进行督办,要求各责任单位立即行动,制定切实可行的整改措施,从严从实从快抓好“创文”问题整改工作,切实做到问题发现一个解决一个、整改到位一个销号一个,以强有力的举措推动“创文”问题整改落实见实效。



周口港区大力推进项目建设,全力服务企业生产,减少疫情对项目建设和企业正常生产经营的影响。图为周口港口综合物流园区热电联产项目主体工程初现雏形。
记者 宋风摄

周口港区民警

化解小纠纷 幸福邻里间

本报讯 (记者 宋风) 长期以来,周口市公安局港区分局组织民警深入村居、社区进行矛盾纠纷隐患排查化解,李埠口派出所针对邻里纠纷等矛盾热点,梳理深挖警情线索,共同化解矛盾纠纷,及时解决突出问题,实现矛盾纠纷“早发现、早介入、早调处”,最大限度将矛盾纠纷化解在源头,解决在萌芽状态,化解小纠纷,幸福邻里间,以实际行动保障辖区社会治安大局持续和谐稳定。

摸排化解过往矛盾纠纷。分局坚持组织民警深入重点地区和重点群体开展矛盾纠纷排查,结合专项行动,深化社区警务工作,深入排查化解家庭、邻里等矛盾纠纷,做到发现在早、化解在小,让

矛盾纠纷化解关口前移,最大限度地将矛盾纠纷化解在萌芽状态,切实当好群众贴心人。7月12日,李埠口派出所民警在工作中发现李埠口街道某村两户村民因生活琐事发生过纠纷。民警立即对双方开展调解工作,一方面耐心教育调解,引导当事人互相赔礼道歉,一方面对一方擅自拿走邻居财物行为进行批评教育,并协商赔付问题。经民警深入工作,当事人当场作出保证,今后一定与邻为善、和睦相处。

及时化解涉疫矛盾纠纷。7月19日,李埠口派出所接警称某村村民疑似从某高风险地区返回,在邻居家门口闹事。接警后派出所民警立即赶往现场处置,

秉持着严格落实疫情防控工作的原则,处警民警第一时间调查了解当事人落实疫情防控政策情况,经调查,某庄村段某家人从某地区返周后已落实居家隔离,已向社区报备,不存在报警人所称未报备、闹事情况。派出所民警继续深挖警情线索,了解到不久前报警人段某某与邻居段某因生活琐事发生过口角,民警通过讲事实、讲政策、讲法规,向双方开展劝解工作,在民警动之以情、晓之以理的耐心劝说下,最终双方就问题处理达成一致意见。

快速处理邻里利益纠纷。7月29日,民警接警称,自家种植的樱花树(部分)枯萎死去,请民警帮忙处理。接警后,

派出所民警立即赶往事发地点,了解事情原委。在港区运粮河西岸,种植蚕豆苗的农户因喷洒除草剂导致邻近的部分樱花树枯死。民警多次与双方沟通、调解,最终促使双方当事人自愿和解,握手言和。7月30日,港区某村武某坤拉土垫宅基地,拉土车路经武某刚家门口,而武某刚家门口路上砖渣垫路,路下排有化学排水管,车碾碾压,有危及排水管的危险,加之武某坤沟通态度不好,双方发生口角。详细了解情况后,所教导员潘虎山、辅警任义主动出击,上门调解。潘虎山根据双方当事人的心态和实际诉求,摆事实、讲道理,最终双方当事人达成和解。

青年中暑倒地不起 城管队员及时相助

本报讯 (记者 宋风) 炎炎烈日,烈日当空,8月5日,周口港区城管委办数字化中队工作人员在开元大道巡查过程中,发现一名青年男性躺在人行道上,面色苍白,四肢绵软无力,执法人员立刻上前查看并展开救助。

当天气温最高时达到38摄氏度,地表温度更高。港区城管执法人员看到青年躺在地上一动不动,认为他可能中暑了,如果不上前帮助,后果不堪设想。于是城管队员苏超超和他的同事找来矿泉水让青年喝下。为防止高温炙烤对其造

成伤害,城管队员们一边为其扇风降温,一边观察他的身体情况,同时拨打120急救电话。在众人的帮助下,青年逐渐恢复了意识。

经询问得知,这名小伙子当天从家骑车外出,由于天气炎热,导致突然头

晕,随后倒地不起。根据小伙提供的信息,执法人员赶忙联系其家属,十分钟后120急救车和家属赶到现场。经现场诊断,该青年腿部骨折,面部摔伤,执法人员立即协助急救医生将其抬上救护车,就近送往医院救治。

周口港区航务海事服务中心

情系船民办实事 热情服务暖人心

本报讯 (记者 宋风) 7月下旬,沈丘船老板张赛赛驾驶着他的2000吨级大船再次驶入周口中心港,上岸后他要做的第一件事就是和同伴一起,为周口港区航务海事服务中心送一面锦旗,感谢工作人员热情帮助,为他解了燃眉之急。近日,在周口中心港码头办公大楼,张赛赛向记者讲述了事情的来龙去脉。

今年5月份,张赛赛的货船在周口中心港码头停泊,由于当时我市疫情防控工作形势紧张,港口码头实行静态管理,船民需要待在各自货船上,不能上岸。5月26日,张赛赛一岁半的儿子出现感冒发烧症状,当天夜间孩子高烧不退,船上没有

准备退烧药,张赛赛一家人十分为难。当天23时许,他抱着试试看的心态,拨打了周口港区航务海事服务中心负责人孙森的电话,向他说明情况,请求帮助。

了解情况后,孙森立即前往码头安抚张赛赛和他的家人,并向辖区疫情防控部门报告此事,请医务人员电话问诊,随后送往发热门诊进行救治,孩子病情很快得到缓解。张赛赛说,由于他的船已经完成装货,来不及向孙森表示感谢,就离开周口中心港前往江苏送货,在外航行的两个月,他始终惦记着此事。于是,返航后张赛赛第一时间找人制作了一幅写有“情系船民办实事

热情服务暖人心”字样的锦旗,与同伴联名送到周口港区航务海事服务中心。

张赛赛告诉记者,他生在船民世家,全家人从40吨、80吨、120吨的水泥船到数百吨、上千吨的铁船一步一个脚印地发展至如今的2000吨级大船,在此过程中,他们见证了航运带动江淮流域繁荣发展,也欣喜地感受到周口航运复兴以来城市经济发展的新面貌。张赛赛说:“虽然去过全国大部分港口,但我认为周口中心港的服务是最好的!无论是在码头作业中遇到问题,还是生活上遇到困难,向码头海事部门反映,他们都会第一时间答复,并且尽力帮忙解决。”

张赛赛的同伴,船老板李孟担对此表示认同。他说:“当我第一次到周口中心港码头,岸上相关部门负责人就把他们的联系方式给了我,让我们有困难和他们联系。无论是船上用水用电,还是疫情防控期间采购生活物资出现困难,每次向他们求助,都会得到满意的结果。”

“船民们来自全国各地,他们常年漂泊在外,每次来到周口港,都是为我们周口经济发展作贡献。作为职能部门,我们也希望能帮船民做好服务,多帮他们解决一些问题和难题,让他们在周口港期间顺利无忧。同时,也为周口港树立一个良好的形象。”孙森说。

港区消防工作室

隐患排查“回头看” 筑牢安全“防护网”



检查现场

本报讯 (记者 宋风 通讯员 张翠翠 文/图) 为扎实推进消防安全大排查活动,全力做好辖区火灾防控工作,有效预防重大火灾事故的发生,近日,港区消防工作室深入辖区重点单位开展消防安全大排查“回头看”行动,督促社会单位及时整改火灾隐患。

本次行动中,检查人员主要针对前段时间排查中发现的问题进行复查,重点对单位疏散通道是否畅通,灭火器、独立式烟雾报警器、应急照明灯等

消防器材是否配备齐全,自动消防设施是否正常运行等问题进行检查,并详细询问单位负责人日常消防安全管理制度落实情况,督促单位落实消防安全培训开展情况。

通过行动,有效提高了社会单位对消防安全的重视程度,督促整改了一批火灾隐患和违法行为,有效预防和遏制重大火灾事故的发生,为辖区消防安全形势的稳定奠定坚实基础。